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Aihe: Sotaa pakenevilla ukrainalaisnaisilla ei ole mahdollisuutta raskaudenkeskeytyksiin 

Venäjän Ukrainaa vastaan käymässä sodassa raiskauksia käytetään aseena. YK:n mukaan yli 
puolitoista miljoonaa ukrainalaista on paennut Puolaan. Venäläisten sotilaiden raiskaamia 
ukrainalaisia naisia ja tyttöjä on niiden miljoonien ihmisten joukossa, jotka ovat paenneet Puolaan. Nyt 
he ovat päätyneet maahan, joka rajoittaa ankarasti lisääntymisterveydenhuollon, myös abortin, 
saatavuutta.

YK:n raportissa todetaan, että Venäjän joukot ovat syyllistyneet monenlaisiin sotarikoksiin, kuten 
mielivaltaisiin teloituksiin, kidutukseen, raiskauksiin ja muuhun seksuaaliseen väkivaltaan 
ukrainalaisia siviilejä vastaan.

Puolassa sallitaan abortti, jos naisen henki on vaarassa tai jos kyseessä on insesti tai raiskaus. 
Tämän pitäisi mahdollistaa raiskauksen uhreiksi joutuneiden ukrainalaisten naisten 
raskaudenkeskeytykset. Sotatoimialueilla tehtyjä raiskauksia on kuitenkin lähes mahdotonta todistaa, 
minkä vuoksi raskauden keskeyttäminen evätään edelleen monilta naisilta.

Ukrainaisilla naisilla ei ole muuta vaihtoehtoa kuin synnyttää lapsi tai hankkia laiton ja vaarallinen 
abortti, joka pahimmissa tapauksissa voi johtaa kuolemaan. Ukrainalaisille on sekä kallista että 
vaikeaa paeta sellaiseen maahan, jossa raskaudenkeskeytykset sallitaan. Samaan aikaan Puolassa 
aborttia haluavien naisten auttamisesta voidaan määrätä vankeusrangaistuksia.

1. Onko komissiolla tietoja siitä, kuinka monelta naiselta on evätty abortti, vaikka raskaus johtuu 
siitä, että heidät on raiskattu hyökkäykseen ja sotaan liittyvänä rikoksena?

2. Miten komissio aikoo suojella sotaa pakenevia ukrainalaisia naisia ja heidän seksuaali- ja 
lisääntymisterveyttään ja -oikeuksiaan?

3. Miten se aikoo varmistaa, että raiskauksen seurauksena raskaaksi tulleet ukrainalaiset naiset ja 
tytöt saavat Puolan lainsäädännön mukaista lisääntymisterveydenhuoltoa, myös 
raskaudenkeskeytyksiä?
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